



俄前首富涉命案再遭通缉

可能在英国寻求政治避难

俄罗斯侦查委员会23日宣布,因涉嫌谋杀,俄前石油大亨、曾度过10年牢狱生涯的米哈伊尔·霍多尔科夫斯基再次受到通缉。



俄前首富获释后曾称,有些人想终身统治俄罗斯。

涉一桩命案

侦查委员会发言人弗拉基米尔·马尔金当天发表声明称,检方缺席指控霍多尔科夫斯基1998年策划杀害西伯利亚地区一名市长以及谋杀另外两人未遂,“已被列入国际通缉人员名单”。

此前一天,俄执法人员突袭霍多尔科夫斯基设在首都莫斯科的一家非政府组织办公场所,并搜查部分员工在莫斯科和圣彼得堡的住所。当局称此次搜查关联2003年尤科斯案。

出狱后移居海外

霍多尔科夫斯基现年52岁,曾是俄能源巨头尤科斯公司总裁,一度是俄罗斯首富。2003年10月,他因涉嫌诈骗、偷税、侵吞公款和洗钱等入狱。2006年8月,莫斯科仲裁法院宣布尤科斯破产,国有企业俄罗斯石油公司随后接手尤科斯大部分资产。2013年11月,他受到总统弗拉基米尔·普京赦免,随即移居海外。

获释之初,霍多尔科夫斯基表示将不再涉足政治事务。只是,2014年9月,他宣布发起名为“开放俄罗斯”的非政府组织,呼吁民众团结起来,支持俄罗斯

融入欧洲。

对于再次受到通缉,霍多尔科夫斯基通过莫斯科一家电台隔空叫板,称“他们已经疯了”。他的发言人则告诉媒体记者,俄方通缉令“绝对不会限制他的行动自由”。

俄总统发言人德米特里·佩斯科夫同一天表示,普京2013年的赦免与眼下的通缉“并不冲突”。

或避难英国

俄罗斯前首富霍多尔科夫斯基23日说,他可能在英国寻求政治避难。

“毫无疑问,我正考虑在英国寻求避难,”霍多尔科夫斯基说,“我觉得在伦敦更安全。”

获释后,身在瑞士的霍多尔科夫斯基有意再次挑战普京,他曾对支持者称,相信普通民众能够改变俄罗斯前进的方向。他支持融入欧洲的俄罗斯民众应该在2016年俄议会选举前团结起来,“如果组织起来,少数群体将具有影响力”。霍多尔科夫斯基还说,俄罗斯在历史和文化上都属于欧洲,有些人宣称“俄罗斯不属于欧洲”是别有用心,“这些人想终身统治这个国家……想破坏法律和正义”。

新华社特稿

西班牙圣诞彩票开奖

偷渡客赢40万欧元大奖

西班牙一年一度的圣诞彩票公布开奖结果,一名来自非洲的移民赢得40万欧元(约合283万元人民币)大奖。该男子8年前偷渡至西班牙,险些丧命途中,口袋里有时连5欧元都没有。

西班牙《阿尔梅里亚之声报》23日报道,这名移民名叫恩加姆,来自塞内加尔,现年35岁。在今年的西班牙圣诞彩票开奖中,恩加姆成为获得40万欧元奖项的1600名中奖者中的一员。

在《阿尔梅里亚之声报》刊登的照片中(右图),恩加姆面带微笑,手持中奖彩票。中奖号码为79140。他对媒体记者说:“我简直不敢相信这是真的。我可以告诉你们,在最困难的日子里,我和妻子甚至连5欧元都没有。”

8年前,恩加姆和妻子从摩洛哥出发,搭乘一艘挤满偷渡者的小木船踏上前往西班牙的危险旅程。不料,小木船在途中遇险,恩加姆和妻子落水,险些丧命。所幸,他们被西班牙海岸警卫队搭救。

来到西班牙后,恩加姆夫妇的日子并不好过。他们没有固定工作,只能在农场当临时工,在蔬菜大棚里种菜。最近,他又丢掉工作。

据新华社



龙卷风席卷美国多州

造成6人死亡

美国南部和中西部多个州23日遭遇极端天气,十几股龙卷风席卷了多个地点,掀翻卡车和小型飞机,引发山洪和内涝,造成至少6人死亡、数十人受伤。

23日正值美国圣诞节前出行高峰,这场风暴当天袭击了密西西比州、田纳西州河谷地区和阿肯色州、密苏里州、伊利诺伊州等中西部地区。

美国风暴预测中心说,当天的风暴系统生成19股龙卷风,除了上述州,亚拉巴马州、肯塔基州和印第安纳州也受到龙卷风威胁。该中心发布警告,将这场风暴列作“特别危险”级别。

田纳西州州长比尔·哈斯拉姆当天晚些时候宣布该州进入紧急状态,并向灾区提供救灾专款。纳什维尔西南部的佩里县受灾最重,多户住宅被夷为平地,至少2人死亡,另有2人失踪。

密西西比州也受灾严重。该州救援部门说,至少一股龙卷风袭击了该州北部克拉克斯代尔市,造成3人死亡。

克拉克斯代尔市市长比尔·勒基特说,停在该市一座机场的多架小型飞机被龙卷风掀翻,多人受伤,“损失非常惨重”。

当地电视画面显示,这股龙卷风在克拉克斯代尔停留了大约10分钟,乌黑色的龙卷风移动迅速,所经之处狼藉一片,不少树木和电线杆被吹倒,车辆被掀翻。

密西西比州紧急措施署的一名发言人告诉美国有线电视新闻网,该州的6个县灾情严重,至少40人受伤。

在阿肯色州,龙卷风造成多幢房屋倒塌,一名女子身亡。事发时,这名遇难者所在的房屋里还有另外4人,包括一名一岁半的婴儿,他们侥幸脱险。

美联社报道,虽然南部和中西部凄风苦雨,但往年冷冰冰的东北部今年却格外暖,气温与春季相仿。

新华社特稿

管教部门算错刑期

美3200囚犯提前获释

美国华盛顿州官员22日说,由于减刑期“计算错误”,华盛顿州各监狱有多达3200名囚犯未服满刑期便被提前释放。

州长杰伊·英斯利说,这一错误始于13年前,也就是州最高法院下令管教改造部门施行“善行减刑制”之后。

按州官员的说法,在提前获释的3200人中,大约3%被给予了过多的减刑奖励,其他人的减刑期也出现了各种计算错误。所有人中,他们提前获释的天数中位数为49天。

现阶段,州管教改造部门正在努力查找这些提早获释人员,以期确保他们“按法律规定服完刑期”。具体来说,按照各自剩余的刑期长短,这些人员将返回监狱服刑或以在狱外受雇工作的形式来服满刑期。

“这或许意味着,(这些人中)需要重返监狱服刑的人员可能相对较少,”州长办公室发言人贾梅·史密斯说,“目前,管教改造部门已经确认7名需要返回监狱服刑人员的身份,其中5人已经入狱。”

这次的“刑期计算失误”事件让英斯利颇为震怒,原因不仅在于牵涉的囚犯人数众多,还在于管教改造部门早在2012年便已发现问题,而补救措施却因各种原因一拖再拖。

“这一问题被允许迁延了13年之久,这令人完全无法接受,坦白讲,这让我恼怒,”英斯利在一份声明中说,“这些是严重的错误……我得知后,已下令管教改造部门迅速、正确地加以改正。”

目前,英斯利指派退休联邦检察官罗伯特·威斯汀豪斯和卡尔·布莱克斯通对事件展开独立调查。他坦言,自己对这起事件的来龙去脉有诸多疑问,“希望外部调查能让事情水落石出并揪出相关责任人”。

新华社特稿